

据新华社电 医药卫生体制改革近期重点实施方案 2009-2011 年》昨日公布。《实施方案》明确,根据《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》,2009-2011 年重点抓好五项改革。

这五项重点改革分别是:加快推进基本医疗保障制度建设、初步建立国家基本药物制度、健全基层医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化,推进公立医院改革试点。

《实施方案》指出,要建立国家基本药物目录遴选调整管理机制,2009 年初

公布国家基本药物目录;要初步建立基本药物供应保障体系,建立基本药物优先选择和合理使用制度。

《实施方案》指出,推进公立医院改革试点,要改革公立医院管理体制、运行机制和监管机制,推进公立医院补偿机制改革,加快形成多元办医格局。公立医院改革 2009 年开始试点,2011 年逐步推开。

为了实现改革的目标,经初步测算,2009-2011 年各级政府需要投入 8500 亿元,其中中央政府投入 3318 亿元。

今日导读

中注协:密切关注 ST 公司财务造假行为

A9

分红扰动
封基折价率连续四周下降

A10

受部分基金年度分红刺激,封闭式基金板块近一个月来表现抢眼,整体折价率呈持续小幅下降之势。

不惧犯忌
基金频搏 ST 公司

B1

上广电旗下两公司
停牌待变

B1

力拓提议铁矿石
合约降价 20%

B3

上市公司一季报
三大看点可期

B5

上市公司一季报披露已拉开序幕,业内人士认为,上市公司一季度总体业绩情况难言乐观。不过,一季报中仍有三大看点值得投资者关注。

证券时报在线
www.securetimes.com

专家在线
[今日值班专家]

09:30—11:30 13:00—15:00

江南证券 邱晨	九鼎德盛 肖玉航
国盛证券 王剑	联合证券 林涛

大智慧超赢股票池 让您的财富升级
盘中实时选股 准

咨询电话:021-38429990

全国各地邮局均可订阅 北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳 同时印刷

深交所召开创业板 IPO 管理暂行办法座谈会,与会代表呼吁

创业板推出“一定要快” 建议引入存量发行制度

证券时报记者 张媛媛

本报讯 创业板启动筹备工作正在紧锣密鼓地进行中。昨日,在深交所召开“创业板 IPO 管理暂行办法座谈会”上,多位参会的中介机构代表与专家呼吁,希望创业板推出的各项步骤程序一定要快、一些关键环节的时间表能够明朗化。

创业板推出“快”字当先,是诸位参会人士的一个共识。西南证券总裁王珠林表示,当前推出创业板是恰当时机,时不我待,一定要快;从现在时间表上看,券商业务操作过程中需要一定时间来准备审计报告、协助企业上市工作等,而目前机构对挂牌、申报时间尚未能做到心中有数,故希望有关部门能把一些关键环节的时间表予以明示,以促使企业和保荐机构合理准备相关事项。中国政法大学教授刘纪鹏建议:创业板要尽快开板运行,一个月挂牌一次,一次不少于 20 家。”

与会代表同时建议,创业板发行审核理念要创新。英大证券研究所所长李大霄建议,发行制度方面,首发比例要扩大,可考虑打包发行,包次要少,包量要大;刘纪鹏建议,发行制度关键是要防范在一级市场或上市首日炒得过高。审核制度方面,建议监管部门之间做一个相对经济有效和弹性的安排;另外,与会人士呼吁进一步优化创业板发审委成员结构,如考虑引入创投界、高新区等代表。

不少人士表示,应尽快明确投资



三鹿第二批资产拍卖 一项资产拍出天价

三鹿集团第二批破产财产 4 月 7 日在河北省嘉海拍卖有限公司进行了拍卖,河北贝兰德乳业有限公司和石家庄君乐宝乳业有限公司成功回购了原属三鹿的股权,北京三元集团没有参与竞买。原属三鹿集团的安徽双佳食品有限公司 60% 的股权从起拍价 320 万元最终拍出了 1500 万元的天价。

(据新华社)

者准入标准和程序。券商人士透露一个值得注意的现象是,少数投资者已经开始考虑绕过投资者准入门槛、进行合作投资。这将引起一系列的问题。因此,应尽快明确投资者准入具体要求和程序,进行投资者分类、签订风险提示,并建议发挥证券公司、营业部、经纪人作用,层层把关。

与会代表还建议募集资金投向标准应适当放宽。深圳创新投董事长斯海

涛提出,不应在募集资金用途上搞“精准定位”。因为新兴产业情况不太一样,瞬息万变。如要求提供明确并购对象、协议金额等,这不是市场化方式。

另外,业内人士提出应处理好创业板与中小板的关系。第一,应尽快推动企业上市,审核速度快的前提下不占用保荐资源;第二,给创业板企业更市场化的估值和定价;第三,未来再融资制度里面给予更快速的融

资渠道、更宽松的条件;第四,对非控股股东解禁期适当缩短。要明确与中小板的区别,企业才能选择好更适合自身发展的板块与方向。

会上,基金与券商代表还提出试行存量发行制度。华夏基金副总经理滕天鸣表示,创业板可以试行存量发行配售,提高基金所占比例,这样有助于股票定价合理,减少恶炒行为。

(更多报道见 A2 版)

保监会规范保险机构股票投资

债券投资品种新增地方政府债券以及一些无担保债券

证券时报记者 徐涛

本报讯 近日,中国保监会下发通知,对保险公司股票和债券投资等作出要求。通知要求,保险公司及保险资产管理公司要改进股票资产配置管理,强化股票池制度管理,建立公平交易制度,依规运作控制总体风险,加强市场风险动态监测,并落实岗位风险责任。

保监会在通知中要求,保险公司应当根据保险资金特性和偿付能力状况,统一配置境内境外股票资产,合理确定股票投资规模和比例。

通知特别强调,保险公司和保险资产管理公司应当规范股票投资

可以按照规定,正常开展股票投资,偿付能力充足率连续四个季度处于 100% 到 150% 之间的,应当调整股票投资策略,偿付能力充足率连续两个季度低于 100% 的,不得增加股票投资,并及时报告市场风险,采取有效应对和控制措施。

通知要求,保险公司和保险资产管理公司应当建立禁选池、备选池和核心池等不同层级的股票池,加强股票池的日常维护和管理,提高研究支持能力,跟踪分析市场状况,密切关注上市公司变化。

通知特别强调,保险公司和保险资产管理公司应当规范股票投资

公平交易行为,确保各类账户或者投资组合享有研究信息、投资建议和交易执行等公平机会。保险机构应当根据账户或者组合性质,配备独立的股票投资经理,严防账户之间的高位托盘、反向操作等利益输送。应当加强职业道德教育,建立股票投资相关人员及直系亲属的股票账户申报制度,防范操作和道德风险。

就总体风险的控制,通知要求,保险公司应当根据新会计准则及有关规定计算总资产基数,严格控制短期融资,规范投资运作行为,防止过度利用杠杆融入资金投资股票。

保险公司和保险资产管理公司应当向托管银行提供股票池股票和大盘蓝筹股票明细、关联方股票名单及计算比例需要的总资产和各类保险产品账户规模等数据,支持托管银行履行独立第三方监督义务。

保监会通知还决定调整保险资金债券投资政策,拓宽投资范围,增加投资品种。新增加的债券投资品种包括:财政部代理发行、代办兑付的地方政府债券;境内市场发行的中期票据等非金融企业债务融资工具,大型国有企业在香港市场发行的债券、可转换债券等无担保债券。

(更多报道见 A6 版)

观察

苏杭“信贷产品流水线”风生水起

证券时报记者 张若斌

随着越来越多的银行把中小企业信贷中心设在苏州和杭州,此间的大批中小企业感受到了浓浓的暖意。那么,管理层大力提倡的“信贷流水线”能否打造出一个“中小企业发展天堂”?带着这个问题,记者近日走访了苏杭两地的中小企业贷款中心。

“流动资金是企业的血液,金融危急‘失血’后,我们急需银行信贷资金来输血。”在苏州市工业园区旺

付款,刚刚添置了新设备的老徐顿时陷入流动资金断裂的困境。

“传统的银行对于此类中小企业是无法发放贷款的,因为其实物资产、产能规模和抵押担保方面均不符合要求,更别提这些‘夫妻店’的财务报表了。”招行客户经理向记者表示,“但是,我们在研究了老徐的案例后,发现他在上下游结算中的商业信用记录十分良好,而此次又拿到了加拿大客户的新订单,根

据内部打分标准,我们决定对老徐放款。”据悉,此次招行向老徐发放的是提货权融资和应收账款融资,前者可帮助中小企业用上游大企业的提货权在银行进行质押专项融资;后者则是企业以已经发生的应收账款为质押向银行申请融资,银行在调查买方信用后提供融资,货款收到后直接归还银行,大大加速了企业资金周转率。

(下转 A9 版)

新闻短波

首份一季报今日亮相
ST 百花加快煤矿建设

本报讯 2009 年上市公司首份一季报今日亮相。ST 百花今日公布的季报显示,报告期内公司实现净利润约 80.6 万元,同比增长 26.88%。

自从 2008 年初重组以来,ST 百花最引人注目的就是其梅斯布拉克煤矿的建设进度。由于当地政府投资的电力配套工程未能按时完工通电,整个矿井建设的井巷建设进度受到较大影响。截至 2008 年末,矿建综合进度不足原进度计划的 50%。

从 2009 年第一季度报告来看,ST 百花正在加快矿井建设。截至 2009 年 3 月 31 日,ST 百花工程物资余额为 1013.8 万元,比 2008 年末增加 454.84%。ST 百花表示,这主要是煤矿建设增加购买矿建物资所致。(任际宇)

基金发行再次升温
两基金各募 20 亿

本报讯 随着股市行情转暖,基金发行也逐渐升温,最近结束募集的两只股票型基金规模都接近 20 亿元。

国内首只明确提出“有机增长”理念的兴业有机增长基金日前结束募集,募集资金为 19.80 亿元,而 3 月 27 日结束募集的鹏华沪深 300 指数基金首发金额也达 19.94 亿元。至此,3 月份共有 8 只偏股型基金结束募集,首募规模超过 160 亿元,创下 2008 年 5 月以来单月新高。

从鹏华沪深 300 指数基金发行的情况来看,有效认购户数为 37556 户,户均认购金额 5.3 万元,与年初股票型基金发行数据相比,新基金发行规模呈现明显的上升趋势,且散户化特征十分明显。

(张哲付建利)

第三届市值管理高峰论坛 5 月在京举行

本报讯 中国上市公司市值管理高峰论坛已成为中国资本市场的年度盛事,据了解,第三届中国上市公司市值管理高峰论坛将于 5 月底在北京举行。

第三届中国上市公司市值管理高峰论坛由中国上市公司市值管理研究中心、清华大学中国金融研究中心、证券时报等联合主办,主题确定为“和谐股权文化:价值创造与分享”。

另外,由中国上市公司市值管理研究中心等评选的“2009 中国上市公司市值百佳榜”、“2009 中国上市公司市值管理行业百佳榜”也将在此论坛上发布,并设立“最佳创富领袖奖”、“最佳创富沟通奖”、“最佳创富创新奖”和“最佳创富服务奖”。(刘晓)

巨潮指数系列					
2009-04-07	收盘	涨跌幅	2009-04-07	收盘	涨跌幅
深证 100 指数	3165.06	0.15%	巨潮治理指数	3603.49	-0.20%
深证 100 指数	2862.19	0.15%	深证红利指数	4926.66	0.47%
中小板指	3890.16	0.55%	深证成长指数	3878.25	-0.06%
巨潮 40 指数	3888.44	-0.19%	深证治理指数	4760.06	0.11%
巨潮 100 指数	2706.86	0.03%	深证创新指数	4764.81	-0.36%
深证环保指数	2671.13	0.66%	深证创业指数	2971.63	-0.44%
巨潮红利指数	2859.17	-0.30%	盐田港物流	2385.57	0.55%
深圳证券信息有限公司 http://index.cninfo.com.cn					

主编:方岩 编辑:刘锐